

山海之间架起就业桥梁

西海岸新区全面深化东西部劳务协作,助推两地就业招工双赢

□本报记者 张静 本报通讯员 包永静 曹杰

自2021年西海岸新区与甘肃省陇南市武都区及定西市岷县建立东西部协作结对关系以来,新区人社部门主动作为,从搭建劳务对接平台、强化协作服务、培训提升技能等方面,打造全方位、宽领域、多渠道就业帮扶新局面。截至目前,新区累计吸纳两地来青就业1342人,其中脱贫人口802人,完成指标任务的177.4%;帮助农村劳动力就近就地就业7436人,完成指标任务的222.4%。

多渠道搭建劳务对接平台

据了解,为建立企业人力资源输送渠道,新区与武都区、岷县共建“劳务工作站”,依托“劳务工作站”建立常态化跨区域岗位信息共享及发布机制,促进供需信息精准对接、脱贫人口精准输出、用工企业精准招聘。

新区还积极举办专项招聘活动,组织130余家优质企业和人力资源服务机构赴协作地开展招聘活动12场,累计提供岗位5000余个,促进对口协作地区劳动力来新区就业,保障新区企业用工。同时,支持新区、岷县两地人力资源服务机构联合成立梧桐树人才生态产业(青岛)有限公司,进一步提高劳务协作组织化、专业化水平。

为保障外来务工人员在新区“留得下、留得好”,区人社局为务工人员提供专业化技能培训;依托“定西—青岛”专列接送务工人员,让务工人员实现“出家门、进厂门”无缝衔接;引导企业加强饮食、住宿等方面的关怀,并定期召开座谈会了解务工人员的思想状况,尽量满足其合理需求。

深层次开展政校企合作

为提升协作地技能人才素质,区人社局与武都区人社局签订《建立工匠联盟合作协议》,加强两地技工及职业院校结对帮扶共建,并促成岷县人民政府与青岛睿智博海实业有限公司签订《人才培训基地建设投资合作框架协议》,在岷县注册成立人才培训公司,精准培训城乡劳动者和高技能人才。

当前,新区已与兰州理工大学、兰州职业技术学院签署《校城合作发展战略合作协议》,与岷县职业中等专业学校、兰州理工大学和兰州职业技术学院建立政校企合作实践基地,促进学校科技、人才、专业优势与新区经济、社会、文化发展精准对接,进一步推动校城合作、共赢发展。

此外,新区还在协作地高校开展“兰州理工大学双选会”“访名校 送优岗”等引才推介活动,帮助协作地的大学生了解新区的引才环境,吸引其来新区就业创业,共计提供研发、机电等优质岗位600余个,线上线下参与人员3500余人次。

精准化开展就业技能培训

此外,新区还根据协作地区脱贫人口的实际需求,公开遴选师资力量强、教学质量高的培训机构承担培训任务,科学设置养老护理、钢筋工等培训专业,开展技能培训,切实提升脱贫人口的就业技能水平。

培训采取“技能培训+就业岗位”模式,累计为参训学员提供400余家新区优质企业的近8000个岗位,着力实现“培训一人,上岗一人,致富一家”的目标。据统计,2021年以来,新区共培训协作地区脱贫人口1507人,完成指标任务的125.6%。

下一步,区人社局将进一步完善东西部劳务协作机制,持续推进劳务协作走深走细走实。同时,充分发挥劳务工作站和人力资源服务机构等平台作用,促进新区企业招工信息和协作地人员求职信息精准匹配;不断强化政校企合作,推动产教深度融合,提升技能培训的有效性,切实增强协作地劳动力和高校毕业生的就业创业能力,着力促进其在当地或新区实现充分就业。

民生·集装箱

开展采光照明监测 保障儿童视力健康

□记者 龚鹏 报道

本报讯 记者日前从西海岸新区疾病预防控制中心获悉,该中心已完成2023年度全区幼儿园“采光照明”双随机监测工作任务。

据悉,为有效保障儿童视力健康,区疾控中心自今年9月起,在全区所有镇街抽取25家幼儿园进行“采光照明”双随机抽检工作,并同步开展儿童青少年常见病防控宣教工作。从监测数据来看,25家幼儿园的采光系数、窗地面积比、自然通风等数据均符合国家标准。4家幼儿园的部分教室存在灯光照度平均值小于300勒,已建议其增加照明功率密度达到9瓦/平方米。

反诈宣传进校园 筑牢防骗安全网

□记者 丁一 报道

本报讯 为进一步加大校园防诈骗宣传力度,日前,太行山路小学邀请青岛市反诈宣传大使詹芳走进校园,开展了“防范电信网络诈骗”知识讲座。

讲座中,詹芳通过“以案说法”的方式为学生们讲述了常见的诈骗陷阱,提醒大家要时刻保持警惕,保护好自身的“钱袋子”。詹芳着重讲解了电诈的形式、如何防范诈骗以及被电信诈骗后应采取的措施等,切实提高了师生的防骗、识骗能力。

嘉陵江东路小学项目开工建设

□记者 叶晓东 报道

近日,由青科控股集团承建,总投资约1.6亿元的嘉陵江东路小学项目开工建设。该项目位于海尔山海湾以西,建筑面积26037平方米,新建36班小学,可提供学位1620个,预计2025年8月完工。项目建设内容为教学楼、风雨操场、食堂餐厅、报告厅、地下车库等,建成后极大缓解安子片区小学入学压力,助力该片区教育综合实力升级。图为嘉陵江东路小学项目效果图。



女孩乘坐公交车误将5元现金投入票箱

暖心司机自掏腰包“解决”

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 张真真

近日,一则“女孩乘坐公交车误将5元现金投入票箱,公交驾驶员自费向车内乘客换现金帮助女孩”的视频在多个短视频平台广泛传播,成为青岛热搜第一名,短短6个小时浏览量突破700余万,网友纷纷在评论区留言称赞“驾驶员为孩子种下了善良的种子”。

这个暖心的故事发生在真情巴士K23路公交车上。12月3日13时41分, K23路公交车驾驶员崔慧驾车行至机关西部办公中心公交站。停车上下客

时,一个女孩独自上车,随后将一张5元纸币投入票箱。很快,女孩着急地向驾驶员崔慧求助道:“阿姨,我投错钱了,投了5元!这是妈妈给我买笔的钱,怎么办啊?”

了解情况后,崔慧急忙安慰对方:“你先找座位坐好,阿姨给你想办法。”由于崔慧也没带现金,她便向公交车靠边停好,随后向乘客求助。

很快,车厢后门处的一位乘客表示自己已有现金,但最小面值是20元。崔慧表示“没关系”后通过微信向该乘客扫码支付了20元钱,并将换来的现金交给女孩。女孩表达了感谢,询问如何归还多余的款。崔慧笑着说:“不用还,就当交朋友啦!”随后,她驾驶车辆继续行驶。当车辆行驶至滨海新村

公交站时,女孩走到驾驶室旁向崔慧鞠躬致谢后下车。

谈及行善举时的所思所感,崔慧表示,她也是一位母亲,如果自己的孩子独自在外遇到困难,她希望能有好心人出手相助,所以她愿意用爱温暖那个无助的女孩。

据悉,在青岛真情巴士集团工作4年以来,崔慧年均安全行驶里程4万公里,保持无事故、无投诉,热情周到的服务获得乘客一致好评。2022年6月,崔慧自费垫付车费帮助小学生,引发“一元感恩欠条”的文明事迹先后被人民日报、新华社、央视新闻等数百家媒体报道,并被亿万网友点赞。崔慧先后获评山东好人、青岛市文明市民、西海岸新区最美青年等荣誉称号。

健康义诊进企业 贴心服务惠职工

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,隐珠街道风河南路社区卫生服务中心“白鹭情”家庭医生团队邀请区人民医院健共体口腔科专家,一同到青岛天使香气食品有限公司开展健康义诊活动。

活动中,医务人员为职工们测量血压血糖,开展中医把脉及口腔检查等,并仔细询问职工的身体状况,详细解答大家的疑问,给出健康指导建议。

此外,“白鹭情”家庭医生团队的工作人员还向职工们讲解家庭医生签约、医保新政策、风河南路社区卫生服务中心的相关业务等,赢得了大家的一致称赞。

举办专题讲座 关爱职工健康

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日,西海岸新区自然资源局举办健康讲座,通过邀请青岛大学附属医院医师授课,帮助干部职工科学掌握抵御流感病毒的方法,增强身体免疫力。

授课医师详细讲解了呼吸道感染疾病的病症、传播途径、传染性、并发症、救治方法及预防措施,并与职工们互动交流,解答大家提出的各类健康问题。

此次讲座进一步提升了区自然资源局干部职工的健康意识,使大家更加全面认识了呼吸道感染疾病,提高了预防呼吸系统疾病的能力。